

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2025年6月9日

星期一

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第10309期 今日四版



山河新闻二维码

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

李强同敏昂莱互致贺电

新华社北京6月8日电 6月8日,国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电,庆祝中缅建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神,坚持睦邻友好,深化互利合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,树立了国家间友好交往的典范。(下转第3版)

郓城:以作风之变撬动高质量发展新跃升

近日,郓城县成功举办首期“古郓青锋”论坛。来自全县各乡镇(街道)的14名年轻干部同台竞技,亮实绩、比能力、找差距、补短板,充分展现了新时代郓城青年党员干部的担当与风采,树立了学习标杆。

当前,正值我市全力推进“突破菏泽、后来居上”战略的关键时期。郓城县将干部作风建设视为深化改革、驱动发展的核心引擎,扎实推进《中共菏泽市委关于提升干部队伍作风的20条意见》(以下简称“20条意见”)的落地见效。今年以来,全县在“四争一创”工作中取得成果117项,新签约过亿元项目8个,储备各类资金争取项目99个,总投资突破400亿元;省、市重大项目开工率和投资完成率均位居全市前列。

郓城县创新构建“实战检验+擂台比武”

干部培养体系。一方面,精准选派60余名优秀干部下沉到巡察巡察、招商引资等攻坚一线,在急难险重任务中淬炼“开口能讲、提笔能写、遇事能办、见难能解”的“四能”本领。

另一方面,着力打造“古郓青锋”论坛品牌,通过“干部应考、现场打分”的赛马机制,发掘储备优秀年轻干部78名。配套建立的干部动态管理数据库,对80余个部门单位的1294名干部精准画像,“能者上、优者奖”导向鲜明:累计调整干部1220人次,其中提拔重用155人,职级晋升571人。

该县将作风建设的成效能化为发展实效,围绕“九大攻坚突破行动”建立“三清单”(任务清单、责任清单、时限清单)管理机制,并推动“任务项目化、项目清单化、清单责任化”。全县干部在400亿元项目储备库的建设、乡村振兴示范带打造等重大项目推进中,切实锤炼了“严真细实快”的工作作风。

值得一提的是,郓城县在产业升级领域“四争一创”成果117项,成功签约

半导体新材料产业园等8个过亿元项目。民生保障领域实施老旧小区改造等23个品质民生项目,推动群众满意度提升12个百分点。绿色转型领域建成全省首个零碳农业示范区,年减少二氧化碳排放1.2万吨。

为保障作风建设常态长效,郓城县配套出台《“四实四敢四提”作风建设实施意见》,创新建立“双查双促”(查问题促整改、查典型促提升)工作机制。纪

律检查组采取“四不两直”方式,高频次开展作风督查40余次,专项整治“午间饮酒”等5类突出问题。督导指导组深入挖掘典型案例经验27个,通报反面案例8起,推动形成“曝光—整改—提升”的管理机制。

同时,县纪委监委创新构建“作风指数”评价体系,将考核结果与单位评优、干部任用直接挂钩。今年以来,13个单位因作风问题被取消评优资格,6名干部因履职不力被严肃问责。严明的纪律、务实的作风,正持续转化为驱动郓城高质量发展的强劲动力。

记者 李若生

转作风 提能力 促发展

智能化助力 产业高端化

6月3日,山东天睿新材料科技股份有限公司的员工正在巡视自动化生产设备。该公司位于单县,是一家专业生产并出口玻纤产品的企业。近年来,公司引进了全球领先的智能化高端生产设备和先进的生产工艺,并与国内高等院校合作,建设了高性能玻璃纤维复合材料山东省工程研究中心等项目。这些举措有力地推动了单县玻纤新材料特色产业向规范化、高端化、标准化方向发展。

记者 马源勤 摄



重点项目巡礼

把牡丹之美种进世界人民的心田

吕鸿鹏 李政达

国色天香誉四海,曹州盛事启新篇。4月10日,在中外青年《We Are The World》动人合唱的旋律中,2025菏泽牡丹国际传播论坛暨“讲好黄河故事”研讨会在菏泽圆满落幕。菏泽市各级干部以牡丹为媒,以文化为桥,倾力投入活动的筹备工作,用匠心和热情浇灌这场文明互鉴的盛会。

他们如春风化雨般,将承载中华文化精髓的牡丹种子播撒于世界文明的沃土;似丹青妙手,以黄河故事为墨,绘就一幅文明交流的壮丽画卷。这场跨越国界的文明盛宴,不仅让菏泽牡丹绽放异彩,更让黄河文明与世界深情相拥。

育苗:农月倾家事南亩

牡丹作为木本花卉,生长缓慢却坚韧顽强,首年深扎根系,次年抽枝展叶,历经三年沉淀,绿茎终成虬枝,方能绽放国色天香。正如菏泽牡丹国际传播论坛,从破土萌芽到绽放异彩,同样走过了三年的发展历程。

浇灌:牡丹香自苦寒来

牡丹属温带落叶灌木,需历经寒霜淬炼完成“春化作用”,将养分深藏根系,方能在春日绽放倾世容颜。这种生于苦寒的生存智慧,不仅造就了其国色天香之姿,更铸就了与秋菊竞傲、同寒梅争艳的风骨品格。

菏泽深居中原腹地,既非改革开放前沿,亦非侨乡故里,国际传播如牡丹越冬般面临“先天不足”的困境。然而,志之所向,山海可平。面对地域外宣的“生长逆境”,菏

泽的“育花人”以“弱鸟先飞”的进取精神,在冰雪中积蓄破土之力,创造性地培育出国际“各美其美,美美与共”的文明对话理念;以艺术传承创新突破,推动工笔牡丹画、牡丹瓷等传统技艺焕发新生,奏响传统文化“创造性转化、创新性发展”的时代强音;以产业链条延伸赋能,讲述从“一朵花”到“全产业链”的振兴故事,展现中国式现代化发展智慧。

广聚合力,助力牡丹扬帆出海。市委宣传部等部门主动向上借力,加强与中国文博局、山东省委宣传部、山东省委网信办等上级部门的汇报沟通,广泛寻求政策、资金等全方位支持,借助更大平台,更多力量托举菏泽牡丹誉满全球。全市外宣战线积极寻求出海路径,加强与新华社、CGTN、俄罗斯奥廖尔城市报、巴西哥伦布日报等中外主流媒体的合作水平,借助成熟的国际传播渠道,破解海外信息落地困局。市侨联等部门深入挖掘社会资源,加强与俄罗斯、保加利亚、韩国等国家华侨华人的联系沟通,充分调动国际人脉资源的主观能动性,用海外受众易于接受的方式讲述牡丹故事。

厚积薄发,夯实牡丹外宣内功。菏泽牡丹发展服务中心等部门聚焦牡丹产业链,全面推进牡丹一二三产业融合发展,持续做大牡丹市场,展现新质生产力的牡丹实践。市委宣传部等部门聚焦牡丹文艺文化,面向全球创新举办“花开盛世”中国牡丹之都(菏泽)牡丹系列奖项等特色活动,广泛吸引绘画、书法、民间工艺等各领域人才齐聚菏泽,带动牡丹文化持续创造繁荣。各县区委宣传部立足本地资源优势,着力打造曹县汉服、巨野工笔牡丹画、定陶牡丹糕点等特色品牌,为来菏嘉宾提供多样体验。

以诚待人,展现厚道菏泽形象。

每年四月,满城牡丹与好客菏泽儿女的笑容同时绽放,大家以昂扬向上的精神面貌、专业周到的温馨服务,递出了闪亮的“城市名片”。国际传播论坛期间,来自全市各级机关单位、高校的200多名青年干部和志愿者以活动为荣、为活动服务,将热情与诚意体现在倾情奉献中,道路指引、语言翻译、嘉宾接待、会务服务……每个环节、各个场景都有他们热情忙碌的身影。离菏宾客的行囊里,总会带走一些牡丹特色产品,这些带着掌心温度的菏泽印记,让厚道菏泽的形象化作跨国界的美好记忆。

盛放:花开时节动京城

牡丹有“花中之王”的美誉,花大色艳,

极具观赏价值,这得益于其“向死而生”的美学追求。

当春日来临,牡丹会将根系中积攒的养分全部注入花苞,倾尽生命能量浓缩于花期,诠释“盛放”的真谛。

(下转第3版)

奋楫笃行走在前 挺膺担当谱新篇

多维发力筑牢年轻干部作风防线

组织专题研讨、进行党性分析、开设主题课、开展警示教育……近期,全市各级党组织将抓好年轻干部学习教育作为工作重点,通过多种方式教育引导年轻干部深学细悟,切实把学习教育成效转化为解决问题、服务群众、推动高质量发展的实际行动。

用好读书班、青年理论学习小组等载体,组织年轻干部围绕学习内容深入研讨。市纪委监委机关发挥支部战斗堡垒作用和青年“六大学联动”优势,通过开展“班子成员示范带动·支部青年联学联动”专题研讨活动,在干中学、以学促干,推动党建与业务深度融合、作风建设与能力建设有机结合,支部学习与青年学习互学互进。

菏泽投资发展集团有限公司组织开展“迎端午 话清廉”青年干部交流研讨座谈会,年轻干部将学习中央八项规定精神体会嵌入岗位职责,分析廉政风险和薄弱环节,对公司党风廉政建设工作提出了意见建议。

通过深入的党性分析,年轻党员干部得以深刻剖析自己,发现自身在工作生活中的问题和不足,增强党性修养与自律意识。市委党校组织中青班学员围绕深入贯彻中央八项规定精神,对照两个清单,从政治、思想、能力、作风、纪律等方面,深入检视、查找不足,撰写党性分析材料,制定问题清单和整改措施台账,以党小组为单位逐人检视剖析,把自己摆进去、把问

题查出来,不走过场、检出实效。

成武县将中央八项规定及其实施细则精神等作为重点纳入年轻干部学习内容,以《锲而不舍落实中央八项规定精神》为题,对中青班全体成员、省市优秀、部分35岁以下年轻干部代表和党务工作者开展教育培训,引导年轻干部锤炼党性、提高思想觉悟。

注重发挥典型案例作用,用身边事教育身边人。市科协深化“以案五说”警示教育,通报违反中央八项规定精神典型案例,组织年轻干部从纪、法、德、责、害五个维度剖析反思,以案为鉴。市外办组织观看警示教育片,通报反面典型,督促年轻干部对标对表查摆问题,制定个人问题清单和整改措施,明晰行为操守红线底线。

用好廉政教育馆等平台,教育年轻干部身临其境。市农业科学院组织年轻干部参观市档案馆党的作风建设档案文献展,通过观实物听讲解,深刻体悟党在不同历史时期持之以恒正风肃纪、锤炼作风的坚定决心与卓越智慧,全面理解学习教育的重要意义和实践要求。

菏泽家政职业学院组织新发展教职工党员、年轻干部、学生入党积极分子参观“青春·清荷韵泽”廉政教育馆,以廉洁文化启智润心,督促“扣好人生第一粒扣子”,助力年轻干部成长。

记者 张啸 通讯员 张义凤

锲而不舍落实中央八项规定精神

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省转办

第十一批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯(记者 孔博)6月7日,中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第十一批群众信访举报件,涉及我市3件。其中,巨野县1件,鄄城县1件,单县1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题3个,其中,生态问题1个,大气问题2个。

上述信访件已全部转交各有关县(区)办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第二批)

本报讯(记者 孔博)截至6月7日,中央第三生态环境保护督察组交办我市的第二批3件信访件,已办结1件,阶段性办结2件。其中,责令整改1家。根据督察要求,现予以公开。(详见第4版)

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况(第三批)

本报讯(记者 孔博)截至6月8日,中央第三生态环境保护督察组交办我市的第三批2件信访件,已办结2件。其中,问责1人。根据督察要求,现予以公开。(详见第4版)

中央第三生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月27日—6月27日

受理电话:0531-51770733

受理举报信箱:济南市A240号邮政专用邮箱

受理举报电话时间:8:00—20:00